

# 为姚隘路拓宽工程让道 汽车东站月底北移30米



目前正在加紧建设中的新的汽车东站。 记者 龚国荣 摄

本报讯(记者 吴明京 通讯员 斯幼俊) 经常在周末坐班车前往六横老家的汪小姐,最近发现在汽车东站的北侧,新冒出一个建筑工地。离车站这么近还要造什么房子?汪小姐有些不解。今年元旦时,这个工地上的一个候车大楼式建筑拔地而起。

汽车东站旁边建的是什么?记者昨天从汽车东站的所有单位宁波公运集团获悉,这是新的汽车东站,位于宁穿路707号的汽车东站将在本月底“搬家”。

汽车东站新家位于现站址的北面,大致的位置是延伸后的兰亭路和拓宽后的姚隘路交叉口西北角。和现在的汽车东站相比,等于是包括候车、售票在内的站房大楼往北移30米左右。

汽车东站为什么要搬迁呢?对很多市民来说,这个消息来得有点突然。宁波公运集团相关负责人说,搬迁是为了给姚隘路拓宽工程让道,现在的站房将让位于姚隘路拓宽,成为拓宽后姚隘路的一部分。

据介绍,现在的姚隘路从甬江大桥东岸下来,一直向东,到了江东公园处就遇到了汽车东站,道路只好拐弯转向宁穿路。

“北移”30米的新汽车东站怎么样?设施会不会很简陋?近日,记者进行了实地探访。站在现汽车东站的站房外,往北就能看到新的站房。新汽车

东站站房目前正在进行内部墙壁粉刷和外部地坪处理,下一步将安装售票系统和候车椅。从外观上来看,车站设计简洁大方,站房看上去就一层,但层高很高,站房里分布候车大厅和售票大厅,总体感觉售票大厅和候车大厅比现在的汽车东站要宽敞。汽车东站负责人也证实了这点,现在汽车东站候车面积400平方米,新站的候车面积达到1500平方米,搬迁后的候车条件将大大改善。

汽车东站在老宁波人印象中地位颇高。至今在很多老宁波人口中,“老东站”就代表了宁穿路与曙光路交叉口一带。1997年汽车东站搬迁到现在位置。目前,该站日均发送旅客近3000人次,高峰时发送6000人次,主要班车有象山(石浦、贤岸、丹城、珠溪、钱仓、涂茨、蒲门、黄避岙、龙屿、大徐、岑晁、屿岙、高泥)方向、奉化(栖凤、桐照、河泊所、莼湖、冒头、楼隘、盘松、田央)方向、舟山(定海、沈家门、蛟头、六横、新城)方向。

据介绍,搬迁后的新站班车发车方向和数量保持不变,但旅客进出站有变化。现在进出东站,旅客是走宁穿路;今后进出东站,旅客将走兰亭路。

同样发生变化的还有汽车东站周边的部分公交线路。记者了解到,在新汽车东站站房的东面,会有一个配套的公交场站,当前东站周边的大部分公交线路将搬迁至该场站,市民乘坐公交前往新汽车东站还是很方便的。

## 白血病患者化疗出现严重副反应 90后医生第一时间捐献血小板

本报讯(记者 童程红 通讯员 马蝶翼) 血小板持续降低、鼻腔流血不止、颅内还可能发生大出血……前天下午,9岁白血病患者明明在化疗期间出现严重的副反应,生命危在旦夕。幸亏,90后医生史吕威捐献血小板挽救了孩子的生命。

明明家住海曙区,去年被查出患上了急性淋巴细胞白血病,之后一直在宁波市妇儿医院接受化疗。前天下午,明明在家人陪伴下在市妇儿医院儿五科接受又一次的化疗。

不料,治疗期间明明对药物产生了严重的骨骼抵制,出现全身感染,血小板、红细胞和白细胞急剧减少,特别是血小板,一度降至正常孩子的1/10,产生了明显的出血倾向。一旦发生颅内出血,都没法控制,后果不堪设想。

据医护人员介绍,这样严重的副反应是罕见的,事先也没有办法预防,只有尽快输注血小板,才能挽救孩子的生命。

明明是A型血,医院联系了血库,被告知一时没有足够的血小板。家属赶往血库想要互助献血,却被告知血小板不合格,无法献血。一时间,大家都不知道怎么办好了,明明的妈妈更是焦急得大哭了起来。

这时候,明明所在儿五科的住院医师史吕威表示,自己是A型血,愿意为明明捐献血小板。

接下来两个多小时里,在市中心血站,2800毫升的鲜血通过血液分离机,分离出10个单位的小血小板。史医生一边献血,一边还宽慰明明的家人,不要太担心,明明一定可以转危为安的。

当天晚上,明明输上了血小板,出血的风险被排除,各项指标也逐渐好转。

家属感激不已,要重谢史医生,却被他拒绝了。史医生说,自己看着这些孩子,就像弟弟妹妹似的,能挽救他们的生命,这是自己从医最有意义的事情。

## 鄞州打通 第14个断头河节点 剩下3条断头河将在两年内打通

本报讯(记者 边城雨 通讯员 朱娇娇 叶立飞) 据鄞州城管局昨天发布的消息,由该局负责实施的3号断头河节点于昨天顺利打通,这是该区打通的第14个断头河节点。

据鄞州城管局有关负责人介绍,3号断头河节点位于解放南路延伸段与环城南路交叉处的立交桥下,由于立交的建设,河道被填埋。去年8月,随着环城南路立交建设的完成,城管局开展3号断头河节点前期打通工作,先后与相关部门对接施工点位及时间节点,并于去年9月下旬正式开始打通工作。按城区河网规划,该处沟通后庙河,同时向西开挖一条宽为15米的河道,与傅家套河沟通。此次节点打通工作主要包括河道打通河道清淤疏浚、河岸垃圾清理及码头建设。

另据介绍,从2011年起,鄞州区开展断头河节点打通工作,通过前期调研,初步确定了17条需要打通的断头河,并根据每一个断头河节点的位置和现状,明确具体的实施方案、年度计划、工程进度。截至目前,中心城区范围内17个节点中尚有1号(长丰河)、5号(傅家套河)及12号(万达环河)3个断头河节点未打通,两年内将结合地块拆迁及开发建设实施打通计划。打通后的河道将对沟通河网、畅通水系、提升水质起到明显作用。

## 江南公路大修工程完工

本报讯(记者 边城雨 通讯员 周骏) 记者从市城管局获悉,经过两个多月的维修改造,江南公路(院士路—梅墟路)大修工程于昨日正式完工,较计划工期提前20天完成。本次工程累计修复基础4000余平方米,处理桥梁中缝600余平方米,沥青改造13万余平方米,消除了江南公路路面的龟裂、坑洼、不均匀沉降和桥头跳车等常见问题。

另据介绍,大修工程之所以能提前20天完工,是因为采取了沥青路面就地热再生技术。该技术通过热再生机组作业,只需经过加热、添加再生剂、耙松、熨平等简单步骤,路面即可一次修复成型。施工速度较快,且交通影响较小,单股车道施工能够确保道路东西双向的正常通行。

## 为101岁公公剪脚指甲



昨天,趁着天气暖和,余姚市丈亭镇龙丰村74岁的王小英在村口石凳上给她101岁的公公凌宝庆剪脚指甲。凌宝庆老人还是一位1955年入党的老党员呢,年轻时曾为三五支队送过粮食。

通讯员 吴大庆 摄